

# 习近平会见 伊朗总统鲁哈尼

据新华社雅加达4月23日电(记者 孟娜)国家主席习近平23日在雅加达会见伊朗总统鲁哈尼。

习近平强调,中方高度重视发展中伊关系。当前,两国关系正处于承前启后的重要阶段。双方要保持高层接触和各领域交往,增进战略互信。要以“一带一路”为主线,推动双方务实互利合作向宽领域发展。

习近平指出,不久前,伊朗和六国在伊朗核问题谈判中达成共识。中方愿继续同包括伊朗在内的有关各方保持沟通,继续在谈判中发挥建设性作用,推动尽早达成一项公正平衡、互利共赢的全面协议。

鲁哈尼表示,伊方愿深化同中方在各领域的交流合作。伊朗希望扩大两国能源、科技、铁路、港口等基础设施领域的合作。伊方重视伊核问题谈判取得的进展,希望所有谈判方都切实遵守六国和伊朗形成的共识,以确保达成有关全面协议。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 外交部:

# 中方坚决反对 日本内阁成员参拜靖国神社

据新华社北京4月23日电(记者 朱佳妮 郝亚琳)外交部发言人洪磊23日在例行记者会上表示,中方坚决反对日本内阁成员参拜靖国神社。

洪磊表示,日本有关内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,反映出其对待历史的错误态度,中方对此坚决反对。他重申,日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义划清界限,中日关系才有可能实现健康稳定发展。

日本内阁3名阁僚23日参拜靖国神社。日本国家公安委员长兼绑架问题担当大臣山谷惠里子、女性活跃担当大臣有村治子和总务大臣高市早苗当天先后参拜,是靖国神社今年春季例行大祭期间日本内阁阁僚首次参拜这一设施。

## 人社部:

# 以负责任态度 保障参保人信息安全

据新华社北京4月23日电(记者 徐博)23日,人力资源和社会保障部副部长胡晓义针对近日有关媒体刊发的社保用户信息遭泄露的报道说,人社部门高度重视,采取必要的措施进行漏洞修补,以负责任的态度保障参保人的个人信息安全和社保基金安全。他同时指出,从目前的监控情况看,全国社保系统总体运行平稳,未发现公民个人信息泄露事件。

他说,见到报道后,人社部信息中心立即与相关部门进行了联系和沟通,并向报道所称的信息平台了解其所监控到的漏洞信息,同时向报道中提及的地方人社部门了解情况,要求这些地区对所报道的隐患进行排查,确实存在问题的,要在第一时间采取措施,予以封堵。

胡晓义说,对于影响广大群众切身利益的各种信息安全威胁,人社部门将不遗余力地予以封堵,即使是低度威胁,也将采取有效的措施,将风险限定在可控范围内。

# 惠普前女总裁 或参选美国总统

希拉里·克林顿可能在2016年美国总统选中遭遇一名同性对手,就是惠普公司前首席执行官卡莉·菲奥里纳。

美国《华尔街日报》22日援引一名消息人士的话报道,菲奥里纳打算5月4日在互联网上宣布角逐共和党总统候选人提名。就这则报道的内容,菲奥里纳的发言人并不置可否。“我只能说,我们现在不能确认。”这名女发言人说。

如果属实,菲奥里纳将是继希拉里后第二个决定竞选下届美国总统的女性。

菲奥里纳现年50岁,是信息技术业界的知名女性人物,1999年至2005年出任美国惠普公司首席执行官。

作为共和党阵营唯一可能参选的女性,菲奥里纳击败党内竞争对手的前景眼下不被看好。在她之前,3名共和党籍国会参议员已经宣布参选,而且她还面临不少潜在对手,包括出身老牌政治家族的佛罗里达州前州长杰布·布什。

美国有线电视新闻网20日发布的民意调查结果显示,仅2%的共和党支持者认为菲奥里纳是共和党阵营的最佳总统候选人,排在第13位。《赫芬顿邮报》民调结果也显示,在已经宣布参选或可能参选的共和党人中,菲奥里纳所获支持率仅为2.4%,排在第10位。(据新华社特稿)



### 智利火山喷发

这是4月22日在智利兰奇奇亚省拍摄的喷发后的卡尔布科火山。卡尔布科火山当日突然喷发,很快形成了几千米高的火山灰柱,升腾的黑烟形成巨大的蘑菇云,当地政府已开始紧急疏散周围20公里范围内的居民。(新华社/法新)

# 追寻万隆精神的时代梦想

## ——写在亚非领导人会议暨万隆会议召开60周年之际

### 核心提示

2015年4月22日至24日,雅加达、万隆。中国国家主席习近平同20多位亚非国家元首或政府首脑、近百个亚非国家政府代表会聚印度尼西亚,共同纪念万隆会议召开60周年,共商亚非友好合作和发展振兴大计。从“团结、友谊、合作”到“共同发展、合作共赢”,中国同亚非国家一道,奏响万隆精神的时代乐章,携手开创亚非发展的新天地。

### 1 新时代呼唤新精神

4月22日上午,雅加达会议中心。亚非领导人会议拉开帷幕。

应东道国印尼总统佐科邀请,习近平主席第一个走上讲台发表讲话。

深化亚非合作、拓展南南合作、推进南北合作——习近平主席向亚非国家和世界发出三大倡议,以开阔的战略眼光,把握时代发展潮流,在历史和现实的维度中,打下万隆精神的时代印记。

讲深化亚非合作,习近平指出:“面对新机遇新挑战,亚非国家要坚持安危与共、守望相助,把握机遇、共迎挑战,提高亚非合作水平,继续做休戚与共、同甘共苦的好朋友、好伙伴、好兄弟。”

谈拓展南南合作,习近平指出:“广大发展中国家都面临着加快发展、改善民生的共同使命,应该抱团取暖、携手前行,积极开展各领域合作,实现我们各自的发展蓝图。”

论推进南北合作,习近平指出:“实现世界均衡发展,不可能建立在一批国家越来越富裕、另一批国家长期贫穷落后的基础之上。从建设人类命运共同体的战略高度看,南北关系不仅是一个经济发展问题,还是一个事关世界和平稳定的全局性问题。”

习近平主席的倡议,在会场内外引起广泛共鸣。印度外交部东方秘书(副外长)阿尼尔·瓦德瓦对记者表示,如今的亚非国家独立自主、充满自信,在国际事务中拥有了很大发言权。亚非会议不仅是亚非国家领导人的聚会,更为各国在南南背景下探讨合作提供了平台。

海外观察家指出,习近平讲话的一大亮点就是将万隆精神从指导亚非合作扩展到指导南南合作,进而对促进南北合作也具有重要启示和借鉴意义。这显示了以中国为代表的亚非国家对世界秩序的看法。

### 2 新发展探寻新路径

4月22日下午,在绿树环绕的雅加达会议中心,习近平主席与印尼总统佐科共同见证了两国高速铁路项目合作文件的签署。

加强务实合作,这是发展的要求,是亚非各国共同的心声。

如今的中国已成为举世瞩目的“世界工厂”,世界第二大经济体,而亚非国家正以占世界经济1/3强的体量成为推动全球经济增长的重要力量。数据显示,2014年,亚非经济总量与1970年相比增长了47倍。建构在独立自由基础之上的经济发展,为亚非国家在国际舞台上的分量不断加码。

站在新的起点上,亚非合作也面临不少困难和挑战,需要努力探寻更加务实高效的合作路径。

——孤举者难起,众行者易趋。走出发展新困境,需要共迎挑战。只有坚持求同存异、开放包容,在交流互鉴中取长补短,在求同存异中共同前进,亚非各国才能绽放出属于自己的光彩。

——凡益之道,与时偕行。走出发展新困境,要

### 3 新命题绘就新图景

为期两天的亚非领导人会议在雅加达闭幕后,习近平主席将应邀前往万隆,同亚非国家领导人一起重温当年先贤走过的路程。这一“历史性步行”是印尼纪念万隆会议的传统环节。

“这段‘历史性步行’象征着亚非国家团结一致,为实现共同愿景而并肩前行。”印尼外交部发言人纳西尔告诉新华社记者。

“在新形势下,中国将坚定不移推进亚非合作。”习近平主席22日在亚非领导人会议上的响亮声音,再次向世界宣示了中国的担当。

“建设命运共同体,走出一条共建、共享、共赢的安全新路,共同维护地区和世界和平稳定。”习近平的讲话,直接呼应着万隆会议召开60周年纪念活动的主题。

东盟南洋基金会主席李卓辉说,一年多前,习近平主席访问印尼时提出了建设中国-东盟命运共同体;

探寻将亚非经济的互补性转化为发展互助力的合作新路径。

——唯以心相交,方成其久远。走出发展新困境,要讲信重义,给予彼此真诚无私的帮助。

中国是亚非团结合作的积极倡导者和推动者,在过去的岁月里向亚非国家提供了真诚无私的援助,也得到了亚非国家的宝贵支持和帮助。

在本次亚非领导人会议上,习近平主席郑重承诺,中国将于年内对已建交的最不发达国家97%税目产品给予零关税待遇,并将继续向发展中国家提供不附加任何政治条件的援助;未来5年内将向亚非发展中国家提供10万个培训名额,邀请2000名亚非青年来华访问并参加联欢……

利比里亚副总统府幕僚长塞缪尔·史蒂夫库瓦说,习近平主席提出的帮助亚非国家进行人员培训的建议对利比里亚非常重要。“我们有40%的年轻人,我们一直在寻找机会增强他们的能力,习主席的建议将使我们受益匪浅。”

不久前的博鳌亚洲论坛,又倡议建立亚洲命运共同体。而习主席这次表示要继承和弘扬万隆精神,建设人类命运共同体,显然把万隆精神提升到了一个新的高度,体现了万隆精神的世界意义。

从区域性的命运共同体到人类命运共同体,其世界观的哲学表达,植根于“天下大同”的中华文化传统,着眼于中国梦与世界梦的契合、相通,以开放包容的胸怀,将目光投向共同发展、合作共赢的亚非新未来、人类新图景。

按照中国人的说法,每60年是一个纪年循环。亚非合作走过了60个春秋,正来到一个新的起点上。如习近平主席所说,展望未来,我们应该弘扬万隆精神,共同实现亚非振兴梦想,为亚非人民带来更多福祉,为人类和平与发展的崇高事业做出新的更大贡献。

(据新华社雅加达4月23日特稿)



### 哈尔滨舰对公众开放

23日,人们在青岛奥帆基地码头哈尔滨舰上参观。

当日是中国人民解放军海军成立66周年纪念日,北海舰队在山东青岛奥帆基地码头举行舰艇开放日活动,数千名参观者登上哈尔滨舰参观。

(新华社发)

# 李春城被控受贿、滥用职权案一审休庭

## 法庭将依法择期宣判

新华社武汉4月23日电(记者 邹伟 杨维汉 李鹏翔)经过近一天的公开开庭审理,本案审判长、湖北省咸宁市中级人民法院副院长甘正良宣布,中共四川省委原副书记李春城被控受贿、滥用职权案一审休庭。合议庭将依法择期宣判。

湖北省咸宁市人民检察院起诉书指控:1999年至2012年,被告人李春城利用其担任四川省成都市人民政府副市长、中共泸州市委书记、成都市人民政府市长、中共四川省委常委、中共成都市委书记、中共四川省委副书记等职务上的便利,为他人土地开发、工程承揽等事项上谋取利益,直接或者通过其妻(另案处理)等人非法收受4人给予的财物,共计折合人民币3979.7597万元。2001年9月至2011年7月,李春城担任成都市人民政府市长、中共成都市委书记期间,在周永康(另案处理)的授意下,违反相关规定,为他人谋取不正当利益提供帮助,致使公共财产遭受重

大损失。对李春城应以受贿罪、滥用职权罪追究刑事责任。

在法庭调查阶段,公诉人出示了相关书证、物证照片、证人证言、被告人供述和辩解、鉴定意见等证据材料。

在法庭辩论阶段,控辩双方围绕被告人是否构成受贿罪、是否构成滥用职权罪,被告人是否构成自首、退赃等从轻或减轻处罚情节等方面,就定罪、量刑的事实、证据和法律适用等问题,发表了各自的意见。

公诉人发表公诉意见指出,上述证据经过当庭举证、质证,充分证明起诉书指控的被告人李春城犯受贿罪、滥用职权罪事实清楚,证据确实、充分。被告人利用职务上的便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,构成受贿罪。被告人违法行使职权,致使公共财产、国家利益遭受重大损失,构成滥用职权罪。依法应以受贿罪、滥用职权罪数罪并罚。同时,李春城如实供述受贿的犯

罪事实,主动交代滥用职权部分事实,认罪态度较好,受贿犯罪赃款赃物大部分已追缴,并有立功情节,可从轻或减轻处罚。

辩护人发表了对被告人有罪、罪轻等辩护意见,认为李春城具备法定从轻、减轻情节以及酌定从轻情节,建议法庭全面考量李春城的罪行从轻进行处罚。

审判长指出,控辩双方就定罪的事实、证据,被告人的地位和作用,法律适用问题,以及量刑情节等,充分发表了意见,各方观点已经阐释清楚,合议庭在评议时将予以充分考虑。

法庭辩论结束后,被告人李春城作了最后陈述。他说,起诉书中对我的所有指控都是属实的,我没有任何异议。司法机关依法文明办案,实事求是、客观公正地调查取证。人生没有办法重来,每个人都要为自己的行为负责。我所犯下的受贿罪和滥用职权罪,严重损害了党和人民的利益,对党的形象和国家公职人员的公信力造成了十分严重

的影响,令自己羞愧难当、痛悔不已。我错了,真的对不起大家。面对自己犯下的严重罪行和错误,我为自己辜负了党和人民的培养而深感痛悔,为自己背叛了入党誓词和信念追求而深感自责!我真心诚意地认罪悔罪,真心诚意地接受法律的惩处。请司法机关给我改过自新的机会,我一定认真改造,洗心革面,以实际行动回报党和社会。

随后,审判长宣布休庭。

人大代表、政协委员、人民法院特约监督员及新闻记者、各界群众60余人旁听了庭审。

全程旁听庭审的湖北省嘉鱼县干部杨洁说,整个庭审过程规范有序,庭审氛围严肃文明、理性平和,既彰显了法律的威严,又充分保障了被告人的诉讼权利。全程旁听庭审的咸宁市政协委员朱敏说,庭审体现了党和国家依法惩治腐败的坚定决心,任何人只要触犯了法律,就要接受法律的审判,这次审理让我们对全面依法治国充满信心。